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EXERCICE III : ENTRETIEN D’UNE PISCINE (5 points)
Bilan des analyses de l’eau :
· pH :
Le pH vaut 8,0.
· TAC :
Le TAC vaut 6°f.
· TH :
Il faut le déterminer à partir du volume équivalent d’EDTA, VEq = 5,0 mL.

D’après les équations support du titrage, à l’équivalence on a 
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      ([Ca2+] + [Mg2+] ) . Veau = CEDTA . VEq
Le chimiste a titré un volume d’eau Veau = 50 mL.
     ([Ca2+] + [Mg2+] ) = 
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([Ca2+] + [Mg2+] ) = 
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 = 2,0×10-3 mol.L-1
On peut calculer le titre hydrotimétrique à l’aide de la formule fournie : TH(°f) = 
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TH(°f) = 
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 = 20 °f
Traitement quantitatif :
À l’aide des analyses précédentes et de l’échelle de Taylor, on détermine le pH idéal de l’eau de la piscine.
- On trace la droite passant par le point TAC = 6°f et par le point TH = 20°f.


- Cette droite coupe l’axe du pH, pour pHidéal = 7,8.
Il est nécessaire d’abaisser le pH de l’eau pour qu’il passe de 8,0 à 7,8.
Il faut introduire du « pH moins » dans la piscine.

Le tableau du document 4 montre qu’il faut en ajouter 4,0 g/m3.
Il faut déterminer le volume d’eau de la piscine :

VPi = L.
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À partir du schéma de la piscine, on peut trouver sa largeur 
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Longueur
12,3 cm ( 25 m
Largeur 
5,0 cm ( 
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VPi = L.
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VPi = 25×10×2,5 = 625 m3
On peut calculer la masse de « pH moins » à ajouter :
m = 625 × 4,0 = 2,5×103 g = 2,5 kg
Il faut saupoudrer cette masse à la surface de l’eau de la piscine. Ce traitement peut être réalisé sur une seule journée.
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Indicateurs de réussite

S'approprier
Extraire des informations.
Déterminer des grandeurs
physiques inconnues

~Extraire le TAC dans les données du probleme.

- Extraire Ia formule permettant de détermine le TH

- Extraire le pH mesuré dans les données du probléme

- Lire un graphe (Echelle de Taylor) et lecture correcte du pH idéal

- Lire les dimensions de la piscine (et échelle)

- Lire un tableau & double entrée (quantité nécessaire de « pH moins »

Analyser ~La relation entre les quantités de matiéres a [équivalence est correctement crite.
Organiser et exploiter ses - La droite est correctement tracée sur I'échelle de Taylor.

connaissances. - La quantité en g/m° nécessaire de pH moins & rajouter est correctement déterminée a
Construire les étapes d'une raide du document 4.

résolution de probléme.

Réaliser ~Le calcul du TH est correct.

Effectuer des calculs littéraux et | - Le calcul de la largeur de la piscine et du volume d'eau est correct.

numériques. - Le calcul de la masse de « pH moins »  rajouter est correct.

Exprimer les résultats.

Valider
Discuter du résultat

~La méthode d'ajout du « pH moins » suit bien les recommandations du mode d'emploi du
produit (document 4).

Communiquer
Décrire la démarche 4 suivre

“La démarche est exprimée clairement et elle est en cohérence avec les calculs effectués
(méme si elle est incompléte ou erronée)
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suivante (n°2) permet de reporter les niveaux de compétences de la grille 1 en prenant en compte ces différents coefficients.
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Le regard porté sur la grille n°2 de maniére globale aboutit, en fonction de la position des croix, & produire une note au demi-point évaluant la
production de I'éléve.

Repéres pour convertir la grille n°2 en note :

- Majorité de A et éventuellement un ou2 B : 5
- Majorité de B (sans C ouD) : 4

- Majorité de B avec quelques CouD : 3

- Equilibre entre (A, B) et (C, D) : 2,5

- Forte majorité de C : 2

- Forte majorité de D : 1

- Seulement des D : 0
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